



MINT OF  
POLAND

SINCE 1766

# ИЗВЕСТНЫЕ ИСТОРИИ ЛЮБВИ

«Парис и Елена» – это третья монета из серии памятных монет «Известные истории любви». В серии представлены влюбленные, чувства которых были настолько сильными, что полностью руководили их поступками, а в то же время, были вневременными и универсальными, благодаря чему люди помнят о них спустя столетия. Многие из этих пар стали архетипами романтической любви. В этой серии мы хотим показать мифологических, литературных и исторических героев, а через их истории – разнообразие чувств и атрибутов любви: самоотверженность, преданность, воодушевление, тоску и страдания. До этого в серии вышли монеты «Ромео и Юлия», а также «Самсон и Далила». Отличительной чертой серии являются такие нумизматические достоинства, как исключительный дизайн и надписи на гурте монеты.

## Парис и Елена

История **Елены**, которую называют Еленой Троянской, и **Париса**, принца Трои, произошла в античной Греции, а их союз был результатом известного спора между греческими богинями: Герой, Афродитой и Афиной. Во время свадьбы принца Пелея и Фетиды, богиня раздора Эрида бросила на середину пиршественного стола яблоко с надписью «Прекраснейшей». Три прекрасные богини не могли прийти к согласию, которая из них должна получить этот титул. Высочайший из богов, Зевс, обеспокоенный конфликтом, попросил случайно оказавшегося поблизости Париса разрешить спор. Каждая богиня хотела выиграть, поэтому каждая из них предложила Парису дар взамен за то, что он отдаст яблоко ей: Гера – богатство, Афина – мудрость, а Афродита – самую красивую женщину в мире ему в жены. Такой считалась именно Елена, жена царя Спарты, Менелая. Парис признал победительницей Афродиту и отправился в Спарту, чтобы получить обещанную награду. Ни о чем не подозревающий Менелай радушно принял троянского принца, устроив роскошный пир в честь гостя. К сожалению, на десятый день визита Париса, спартанскому царю пришлось уехать на Крит на похороны своего родственника. Воспользовавшись случаем, Парис похитил Елену и сделал ее своей женой в своей родной Трое. Это событие послужило причиной Троянской войны, продлившейся целых 10 лет.





MINT OF  
POLAND

SINCE 1766

серия

# ИЗВЕСТНЫЕ ИСТОРИИ ЛЮБВИ

## *Парис и Елена*

**Реверс:** В центральной части монеты: изображения Елены и Париса, обращенные лицом друг к другу. На голове у Париса шлем античного воина. На шлеме: орнамент с изображением армии – символом Троянской войны. Верхняя часть шлема Париса переходит в изображение троянского коня. На гурте: повторяющаяся надпись: «Paris • Helen». Надписи перемежаются изображением сердца.

**Аверс:** В центральной части монеты: изображение Антероса, созданное по мотивам памятника на площади Пикадилли в Лондоне, известного также под названием Ангела христианского милосердия. Антерос, младший брат Эроса, был опекуном взаимной и сбывающейся любви, но в то же время – предвестником отмщения за отвергнутые и отклоненные чувства. По краю внизу – надписи: „Niue Island“ (Ниуэ) (с левой стороны), а также «1 доллар, 2010» (с правой стороны).

### *Спецификация:*

Эмитент:	Остров Ниуэ
Номинал:	1 доллар
Сплав:	Ag 925
Качество:	пруф
Диаметр:	38,61 мм
Масса:	28,28 г
Тираж:	до 6 000 шт.
Год выпуска:	2010
Дизайн:	Ханна Елонек



НА ГУРТЕ – НАДПИСЬ: «PARIS • HELEN».